



BUTLLETÍ OFICIAL DEL PARLAMENT DE CATALUNYA

XV legislatura · quart període · número 313 · dijous 2 d'octubre de 2025

TAULA DE CONTINGUT

1. Tramitacions closes amb text aprovat o closes en la formulació

1.10. Acords i resolucions

Resolució 363/XV del Parlament de Catalunya, sobre la defensa de la gola del Fluvià 250-00480/15 Adopció	3
Resolució 364/XV del Parlament de Catalunya, sobre els horaris d'assistència sanitària als consultoris locals dels pobles de la vall del Corb 250-00278/15 Adopció	3
Resolució 365/XV del Parlament de Catalunya, sobre la construcció i posada en funcionament d'un centre de salut d'alta resolució al Vallès Occidental 250-00340/15 Adopció	4
Resolució 366/XV del Parlament de Catalunya, sobre el millorament del servei de salut a la Ribera d'Ebre 250-00368/15 Adopció	5
Resolució 362/XV del Parlament de Catalunya, sobre la construcció del magatzem temporal de la central nuclear de Vandellòs I 250-00479/15 Adopció	5

3. Tramitacions en curs

3.10. Procediments que es clouen amb l'adopció de resolucions

3.10.25. Propostes de resolució

Proposta de resolució sobre l'assegurança de les explotacions agràries catalanes en els conreus de fruita i hortalissa 250-00680/15 Esmenes presentades	7
Proposta de resolució sobre una gestió sostenible i equitativa de la tonyina i la gamma vermella per part de la flota de Tarragona i del conjunt de la pesca a Catalunya 250-00702/15 Esmenes presentades	7
Proposta de resolució sobre la creació d'una línia d'ajuts extraordinaris per als pagesos afectats per l'incendi de Paüls 250-00708/15 Esmenes presentades	9

4. Informació

4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.05. Sol·licituds de compareixença i propostes d'audiència

Sol·licitud de compareixença d'una representació de Ciment Català - Institut Cerdà davant la Comissió de Transició Ecològica perquè informi sobre la situació del sector del ciment i l'adaptació del sector als objectius climàtics 356-01068/15 Sol·licitud	10
---	----

4.53.15. Sessions informatives, compareixences i audiències d'autoritats, de funcionaris i d'altres persones

Compareixença d'una representació de la Lliga Matemàtica davant la Comissió d'Educació i Formació Professional per a informar sobre la manera de fomentar l'ús i l'atractiu de les matemàtiques en l'educació primària i secundària

357-00283/15

Substanciació

10

Compareixença del secretari de Formació Professional davant la Comissió d'Educació i Formació Professional per a informar sobre el sistema dual de formació professional

357-00284/15

Substanciació

10

Aquesta publicació és impresa en paper ecològic (definició europea ECF), en compliment del que estableix la Resolució 124/III del Parlament, sobre la utilització del paper reciclat en el Parlament i en els departaments de la Generalitat, adoptada el 30 d'abril de 1990.

Els documents publicats en el *Butlletí Oficial del Parlament de Catalunya* (BOPC) són una reproducció fidel dels documents originals presentats al Registre General del Parlament.

La numeració del BOPC no està necessàriament vinculada a una sola data.

Imprès al Parlament

ISSN: 0213-7798

DL: B-20.066-1980

www.parlament.cat

1. Tramitacions closes amb text aprovat o closes en la formulació

1.10. Acords i resolucions

Resolució 363/XV del Parlament de Catalunya, sobre la defensa de la gola del Fluvià

250-00480/15

ADOPCIÓ

Comissió de Transició Ecològica, sessió 12, 17.09.2025, DSPC-C 311

La Comissió de Transició Ecològica, en la sessió tinguda el dia 17 de setembre de 2025, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre la defensa de la gola del Fluvià (tram. 250-00480/15), presentada pel Grup Parlamentari de la Candidatura d'Unitat Popular - Defensem la Terra, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 40626).

Finalment, d'acord amb l'article 168 del Reglament, ha adoptat la següent

Resolució

1. El Parlament de Catalunya manifesta que està en contra de les activitats il·legals i les infraccions de Canales del Fluvià Nàutic, SL, i demana que s'executin els procediments de protecció de la legalitat urbanística per a evitar més danys en el patrimoni natural. Així mateix, insta totes les parts implicades a dur a terme les actuacions corresponents per a posar fi a l'ocupació il·legal del domini públic maritimoterrestre i a les activitats sense autorització, d'acord amb les recomanacions del Síndic de Greuges.

2. El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

a) Executar les resolucions administratives dictades, atès que la situació actual vulnera l'interès públic i els drets de la ciutadania i permet a un particular tenir un negoci no autoritzat.

b) Atendre administrativament les persones i entitats afectades per la situació de la gola del Fluvià.

Palau del Parlament, 17 de setembre de 2025

El secretari de la Comissió, Ignasi Prat i Sarri; el president de la Comissió, Cristòfol Gimeno Iglesias

Resolució 364/XV del Parlament de Catalunya, sobre els horaris d'assistència sanitària als consultoris locals dels pobles de la vall del Corb

250-00278/15

ADOPCIÓ

Comissió de Salut, sessió 20, 18.09.2025, DSPC-C 315

La Comissió de Salut, en la sessió tinguda el dia 18 de setembre de 2025, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre els horaris d'assistència sanitària als consultoris locals dels pobles de la vall del Corb (tram. 250-00278/15), presentada pel Grup Parlamentari de Junts, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 28032).

Finalment, d'acord amb l'article 168 del Reglament, ha adoptat la següent

Resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

a) Mantenir els horaris de prestació d'assistència sanitària als consultoris locals de la Vall del Corb, dependents de l'ABS Bellpuig, amb el mateix nombre d'unitats bàsiques assistencials d'abans de la reorganització duta a terme el mes de febrer del 2025.

b) Fer reunions periòdiques amb els ajuntaments implicats i el Consell Comarcal de l'Urgell per a valorar l'assistència sanitària que es presta a la població, i consensuar entre els diversos actors els possibles canvis que s'hagin de fer en un futur per a millorar el servei.

Palau del Parlament, 18 de setembre de 2025

La secretària de la Comissió, Maite Selva i Huertas; el president de la Comissió, Carles Campuzano i Canadés

Resolució 365/XV del Parlament de Catalunya, sobre la construcció i posada en funcionament d'un centre de salut d'alta resolució al Vallès Occidental

250-00340/15

ADOPCIÓ

Comissió de Salut, sessió 20, 18.09.2025, DSPC-C 315

La Comissió de Salut, en la sessió tinguda el dia 18 de setembre de 2025, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre la construcció i posada en funcionament d'un centre de salut d'alta resolució al Vallès Occidental (tram. 250-00340/15), presentada pel Grup Parlamentari de Junts, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 34311).

Finalment, d'acord amb l'article 168 del Reglament, ha adoptat la següent

Resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

a) Presentar, durant el primer trimestre del 2026, el pla funcional definitiu del nou centre d'alta resolució del Vallès Occidental, que ha de preveure el seu encaix amb altres dispositius sanitaris del Vallès Occidental oest (Hospital de Terrassa, Hospital Mútua de Terrassa, CUAP Sant Cugat i CUAP Rubí), incloent-hi, com a mínim, cirurgia major ambulatoria, cirurgia menor, hospitalització de dia, atenció urgent, proves complementàries i proves radiològiques, en els terrenys cedits per l'Ajuntament de Rubí.

b) Destinar la partida econòmica adequada per a poder fer la licitació del projecte d'obra a principis del 2026, i posteriorment poder licitar l'obra perquè el centre estigui en funcionament el 2027.

Palau del Parlament, 18 de setembre de 2025

La secretària de la Comissió, Maite Selva i Huertas; el president de la Comissió, Carles Campuzano i Canadés

Resolució 366/XV del Parlament de Catalunya, sobre el millorament del servei de salut a la Ribera d'Ebre

250-00368/15

ADOPCIÓ

Comissió de Salut, sessió 20, 18.09.2025, DSPC-C 315

La Comissió de Salut, en la sessió tinguda el dia 18 de setembre de 2025, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre el millorament del servei de salut a la Ribera d'Ebre (tram. 250-00368/15), presentada pel Grup Parlamentari del Partit Popular de Catalunya, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 36531).

Finalment, d'acord amb l'article 168 del Reglament, ha adoptat la següent

Resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

a) Assignar de manera immediata a l'equip d'atenció primària de Móra la Nova - Móra d'Ebre (Ribera d'Ebre) el personal sanitari necessari per a garantir un servei de qualitat, amb una dotació suficient de metges i infermers d'acord amb la població atesa.

b) Reduir els temps d'espera als centres de salut de referència de la comarca de la Ribera d'Ebre, amb l'objectiu de garantir l'accés a una cita en un termini màxim de quaranta-vuit hores.

c) Reforçar els serveis d'urgències del CAP Móra la Nova i de l'Hospital Comarcal de Móra d'Ebre, per a garantir l'accés dels pacients a l'atenció primària en un temps raonable.

d) Fer un seguiment continu de la situació sanitària per mitjà del Consell d'Alcaldies de la Ribera d'Ebre, amb reunions periòdiques amb el Departament de Salut per a avaluar millores i detectar noves necessitats.

Palau del Parlament, 18 de setembre de 2025

La secretària de la Comissió, Maite Selva i Huertas; el president de la Comissió, Carles Campuzano i Canadés

Resolució 362/XV del Parlament de Catalunya, sobre la construcció del magatzem temporal de la central nuclear de Vandellòs I

250-00479/15

ADOPCIÓ

Comissió de Transició Ecològica, sessió 12, 17.09.2025, DSPC-C 311

La Comissió de Transició Ecològica, en la sessió tinguda el dia 17 de setembre de 2025, ha debatut el text de la Proposta de resolució sobre la construcció del magatzem temporal de la central nuclear de Vandellòs I (tram. 250-00479/15), presentada pel Grup Parlamentari de Junts, i les esmenes presentades pel Grup Parlamentari Socialistes i Units per Avançar (reg. 40628).

Finalment, d'acord amb l'article 168 del Reglament, ha adoptat la següent

Resolució

El Parlament de Catalunya insta el Govern a:

a) Escoltar les alegacions presentades per l'Ajuntament de Vandellòs i l'Hospitalet de l'Infant amb relació a la construcció del magatzem temporal de la central nuclear de Vandellòs I.

b) Demanar al Govern de l'Estat, concretament a la Subdirecció General d'Energia Nuclear, que depèn de la Direcció General de Planificació i Coordinació Energètica

tiques de la Secretaria d'Estat d'Energia del Ministeri per a la Transició Ecològica i el Repte Demogràfic, que s'interrompi el procediment administratiu amb relació a la construcció del magatzem temporal de la central nuclear de Vandellòs I i s'escoltin les alegacions presentades per l'Ajuntament de Vandellòs i l'Hospitalet de l'Infant, a fi que es detallin clarament el nombre i el tipus de residus especials que es generaran en el nivell 3 de desmantellament, i també el nombre de contenidors que caldran i el lloc on se situaran.

c) Demanar al Govern de l'Estat que consideri l'opció d'un únic emplaçament per als magatzems de residus de les centrals de Vandellòs I i Vandellòs II, amb l'objectiu de minimitzar l'afectació al territori, especialment al municipi de Vandellòs i l'Hospitalet de l'Infant.

Palau del Parlament, 17 de setembre de 2025

El secretari de la Comissió, Ignasi Prat i Sarri; el president de la Comissió, Cristòfol Gimeno Iglesias

3. Tramitacions en curs

3.10. Procediments que es clouen amb l'adopció de resolucions

3.10.25. Propostes de resolució

Proposta de resolució sobre l'assegurança de les explotacions agràries catalanes en els conreus de fruita i hortalissa

250-00680/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 52696 / Admissió a tràmit: Mesa de la CARPA, 23.09.2025

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA (REG. 52696)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya (1)

De modificació del punt 2

Impulsar, abans que acabi el primer semestre de l'any 2026, la creació de la Mutualitat d'Assegurances Agràries Catalana amb l'objectiu de reforçar la seguretat de les explotacions catalanes, tot ajustant els valors indemnitzatoris als costos i valors de mercat reals i específics del sector agrari a Catalunya, tenint també en compte les conseqüències de la nova realitat climàtica.

Proposta de resolució sobre una gestió sostenible i equitativa de la tonyina i la gamba vermella per part de la flota de Tarragona i del conjunt de la pesca a Catalunya

250-00702/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 56371; 56408 / Admissió a tràmit: Mesa de la CARPA, 23.09.2025

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA (REG. 56371)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya (1)

~~De supressió i addició al punt 1~~

1. Arran de la creixent i ràpida expansió de la tonyina davant la costa de ~~Tarragona~~ *Catalunya*, ~~augmentar i redistribuir la quota d'aquesta espècie assignada per l'administració europea espanyola a la flota professional i alhora de caràcter familiar de la demarcació de Tarragona~~, i autoritzar una quota addicional per a les 12 embarcacions ~~artesanals, de la modalitat d'encerclament, dedicades a la pesca del peix blau que hi pertanyen~~, de manera que cada barca pugui capturar fins a ~~tres~~ *cinc* exemplars de tonyina per setmana i així assolir una gestió més equilibrada dels recursos marins, protegint tant la biodiversitat com la viabilitat socioeconòmica d'aquesta ~~modalitat de pesca que sector artesanal que a Tarragona s'ha vist reduïda a la meitat en els últims 20 anys.~~

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya (2)

~~De supressió i addició del punt 2~~

2. Impulsar la constitució d'un Comitè de cogestió, en què participi l'administració catalana, ~~la Federació Territorial de Confraries de Pescadors de Tarragona (FTCPT)~~ *la Federació Nacional Catalana de Confraries de Pescadors (FNCCP)*, el sector científic (ICATMAR) i les organitzacions mediambientals, amb l'objectiu pri-

mordial de promoure i potenciar la pesca artesanal dirigida de tonyina per reduir-ne l'expansió i l'impacte sobre els ecosistemes locals de la costa de ~~Tarragona~~ *catalana*, a través d'un pla de gestió de la pesca artesanal d'aquesta espècie.

Esmena 3

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya (3)

De modificació del punt 3

3. Reclamar la delegació de la gestió de la quota de les Arts Menors i, a la vegada, ampliar fins a 3.000 els kilograms per temporada de tonyina roja que puguin capturar les embarcacions de les modalitats d'Arts Menors de Catalunya.

Esmena 4

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya (4)

De modificació del punt 4

4. Eliminar el sistema de quotes per les captures de gamba roja i que l'única limitació siguin els dies de pesca hàbils autoritzats.

Esmena 5

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya (5)

D'addició al punt 5

Pactar amb el Govern de l'Estat *espanyol* que, amb l'horitzó imminent del 2026, es concretin abans de l'inici de l'any els dies hàbils de pesca que tindrà *el sector de l'arrossegament* de les confraries de pescadors de Catalunya, *partint d'un mínim de 180 dies hàbils de pesca anuals*, per tal de facilitar-ne la planificació i garantir-ne la sostenibilitat.

GRUP PARLAMENTARI SOCIALISTES I UNITS PER AVANÇAR (REG. 56408)

Esmena 1

GP Socialistes i Units per Avançar (1)

De modificació del punt 1

1. Arran de la creixent i ràpida expansió de la tonyina davant la costa catalana, amb especial incidència al Golf de Sant Jordi i al litoral dels ports de l'Escala i Roses, redistribuir la quota d'aquesta espècie assignada per l'administració europea a la flota professional i alhora de caràcter familiar del litoral català, i autoritzar una quota addicional per a les embarcacions de la modalitat d'arts menors catalanes. A més, demanar una reserva de quota per les embarcacions d'encerclament de petits pelàgics de Catalunya, dedicades a la pesca del peix blau, de manera que cada barca pugui comercialitzar les captures accidentals i així assolir una gestió més equilibrada dels recursos marins, protegint tant la biodiversitat com la viabilitat socioeconòmica d'aquest sector costaner-litoral que a Catalunya s'ha vist reduït a la meitat en els últims 20 anys.

Esmena 2

GP Socialistes i Units per Avançar (2)

De modificació del punt 2

2. Impulsar la constitució d'un Comitè de cogestió, en què participi l'administració catalana, la Federació Nacional Catalana de Confraries de Pescadors i les Federacions Territorials de Confraries de Pescadors, el sector científic (ICATMAR) i les organitzacions mediambientals, amb l'objectiu primordial de promoure i potenciar la pesca artesanal dirigida de tonyina per reduir-ne l'expansió i l'impacte sobre els ecosistemes locals de la costa catalana, a través d'un pla de gestió de la pesca artesanal d'aquesta espècie.

Esmena 3

GP Socialistes i Units per Avançar (3)

De modificació del punt 3

3. Negociar amb el Govern de l'Estat perquè, ja durant el 2025, *que reparteixi el 10% de sobrepesca de gamba vermella a càrrec del 2026 i reclami a la Comissió Europea la eliminació de la doble regulació de limitació de les captures de gamba vermella per al 2026.*

Esmena 4

GP Socialistes i Units per Avançar (4)

De modificació del punt 6

6. Defensar davant el Govern de l'Estat i de la Unió Europea els interessos de la flota *costanera-litoral* i familiar pertanyent a les confraries catalanes per aconseguir amb urgència l'ampliació els dies hàbils de pesca fixats per Europa, a partir de 2026.

Proposta de resolució sobre la creació d'una línia d'ajuts extraordinaris per als pagesos afectats per l'incendi de Paüls

250-00708/15

ESMENES PRESENTADES

Reg. 56372 / Admissió a tràmit: Mesa de la CARPA, 23.09.2025

GRUP PARLAMENTARI D'ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA (REG. 56372)

Esmena 1

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya (1)

~~De supressió~~ i *addició* al punt 1

Establir, en el termini màxim d'un mes, una línia d'ajuts extraordinaris destinada als pagesos i ramaders afectats per l'incendi de Paüls, Aldover, Xerta, Alfara de Carles i Tivenys, amb dotació suficient per cobrir el 100% de les pèrdues, tant *per a les pèrdues de producció previstes per aquest 2025*, com d'arbres, i infraestructures, *maquinària agrícola, així com ajuts del 100% per replantar tota la producció de la zona cremada o restablir tots els bens afectats perquè els negocis puguin tornar a funcionar.* Aquesta línia d'ajuts s'ha d'implementar aprofitant que les bases reguladores dels fons nuclears destinats al sector primari per a l'any 2025 encara no s'han redactat, incorporant-hi una línia específica per a aquesta finalitat. Les bases hauran de contemplar que els municipis de Paüls, Aldover, Tivenys i Xerta, per formar part de l'àrea PENTA II, siguin beneficiaris directes d'aquests fons, mentre que Alfara de Carles i Tivenys Aldover, tot i no pertànyer a aquesta àrea, s'acullin a l'excepció prevista a la Llei 10/2022, que permet destinar fins a un 10% del fons a «projectes públics d'especial interès territorial i estratègics a les Terres de l'Ebre fora de l'àmbit establert». Donada la situació d'emergència i la necessitat de garantir la continuïtat de les explotacions agràries, aquests ajuts han de ser a fons perdut i amb un finançament del 100% de les pèrdues acreditades.

Esmena 2

GP d'Esquerra Republicana de Catalunya (2)

D'addició d'un punt 1 bis

Establir un ajut pels pròxims anys per a la pagesia afectada per l'incendi amb l'objectiu de cobrir els ingressos que no tindran en relació amb la part cremada o els arbres afectats per la intensa calor de l'incendi, i s'allargui fins que els arbres replantats estiguin en fase de plena producció.

4. Informació

4.53. Sessions informatives, compareixences, audiències i debats

4.53.05. Sol·licituds de compareixença i propostes d'audiència

Sol·licitud de compareixença d'una representació de Ciment Català - Institut Cerdà davant la Comissió de Transició Ecològica perquè informi sobre la situació del sector del ciment i l'adaptació del sector als objectius climàtics

356-01068/15

SOL·LICITUD

Presentació: Mònica Sales de la Cruz, juntament amb un altre diputat del GP Junts (reg. 56613).

Admissió a tràmit: Mesa de la Comissió de Transició Ecològica, 29.09.2025.

4.53.15. Sessions informatives, compareixences i audiències d'autoritats, de funcionaris i d'altres persones

Compareixença d'una representació de la Lliga Matemàtica davant la Comissió d'Educació i Formació Professional per a informar sobre la manera de fomentar l'ús i l'atractiu de les matemàtiques en l'educació primària i secundària

357-00283/15

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 21 de la Comissió d'Educació i Formació Professional, tinguda el 30.09.2025, DSPC-C 326.

Compareixença del secretari de Formació Professional davant la Comissió d'Educació i Formació Professional per a informar sobre el sistema dual de formació professional

357-00284/15

SUBSTANCIACIÓ

Compareixença feta en la sessió 21 de la Comissió d'Educació i Formació Professional, tinguda el 30.09.2025, DSPC-C 326.
